



朱大清在村卫生室填写患者病历 (7月19日摄)。

一口药箱、一把花伞、一双雨鞋、一个总是行色匆匆的身影，这是朱大清20多年来给村民们留下的印象。朱大清是贵州省威宁彝族回族苗族自治县麻乍镇新水村的一名乡村医生，出生在行医世家的他，因左上肢先天性缺失症，导致左手残疾。但他从小立下医学志向，要像父亲一样用自己的医术来为乡亲们治病。1994年，朱大清从贵阳医学院中医专业毕业后，回到缺医少药的家乡新水村，背起父亲生前留下的老药箱，行走在云贵两省交界处的乌蒙山里，行医问诊，救死扶伤。朱大清说，以前村里没有电话，交通不便，经常有急诊病人家属走几十里山路来到他家，请他出诊。只要病人有需要，无论夜多深，山路多湿滑，他从来不推辞。29年来，朱大清的行医足迹遍及云贵两省几十个乡镇。对于家庭经济拮据的村民，他治好就走，不忍心向乡亲们讨要医药费，乡亲们都称赞朱大清是“良心好医生”。

新华社记者 杨文斌 摄

朱大清出诊途中遇到一牧羊人 (7月19日摄)。

# 乌蒙深处， 独臂医生 29年守护村民健康



▲朱大清(左)与另一名医生登门给一位行动不便的老人测量血压 (7月19日摄)。  
◀朱大清(右)在中药房给患者抓药 (7月19日摄)。



7月23日，山东省临沂市平邑县地方镇西瑶草村村民在查看谷子长势。  
新华社发 (武纪全 摄)



## 大暑农忙图

7月23日是大暑节气，各地农民抢抓农事，忙碌在田间地头。



7月23日，云南省文山壮族苗族自治州马关县大栗树乡的一名妇女在采摘万寿菊。  
新华社发 (熊平祥 摄)

7月23日，湖南省永州市蓝山县雷家岭村，村民在田间起秧苗 (无人机照片)。  
新华社发 (彭华 摄)